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4. Стимулювання апсайклінгу та креативного повторного 

використання. Платформи та майстер-класи з апсайклінгу (перетворення 

старих речей на нові) можуть навчити споживачів творчо підходити до 

старого одягу, тим самим зменшуючи кількість текстильних відходів. 

5. Підтримка етичних брендів. Бренди, які підтримуються етичні 

стандарти у виробництві (оплата праці, справедливі умови роботи, 

мінімізація відходів), можуть заохотити споживачів до відповідного вибору 

через прозорість своїх процесів та сертифікацію. 

6. Розвиток секонд-хендів та платформи з обміну одягом. Секонд-хенди 

пропонують можливість купити одяг, який вже був у використанні, що 

продовжує його життєвий цикл. Купівля одягу в секонд-хендах має такі 

переваги: зменшення потреби у виробництві нового одягу, зниження обсягів 

текстильних відходів, доступність якісних речей за нижчою ціною. Обмін 

одягом через спеціальні платформи або мобільні додатки покращує 

екологічну відповідальність та підтримку спільноти. Основні переваги цієї 

платформи: стимулювання свідомого споживання, формування спільнот, 

економія коштів. 

Список використаних джерел 
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м. Полтава, Україна 

ПОРІВНЯННЯ СИРКОВИХ ДЕСЕРТІВ УКРАЇНСЬКИХ ТА 

ЛИТОВСЬКИХ ВИРОБНИКІВ 

Збільшення попиту на здоровий спосіб життя українців відображається 

на формуванні споживчого кошику із екологічних продуктів. Екологічна 

свідомість активно відображається у харчовій промисловості, що засвідчують 

інноваційні підходи до багатьох технологій виробництва. Прикладом таких 

підходів є молочна продукція. 
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Метою досліджень було порівняння українських десертів сиркових з 

десертами литовських виробників. 

Ринок сиркових десертів в Україні розвивається динамічно, 

впроваджуючи інновації та модернізуючи традиційні рецепти. Кожен із 

продуктів, представлений різними виробниками, має свої особливості за 

складом, технологією виготовлення та смаковими характеристиками. Для 

здійснення огляду та характеристики було обрано декілька вітчизняних 

сиркових десертів, які мають високий попит серед населення, а саме: Десерт 

сирковий ваніль «Воскобійники» (масова частка жиру 8 %), Десерт сирковий 

з какао «Бланманже» (масова частка жиру 7,5 %), Десерт сирковий ваніль 

«Фанні» (масова частка жиру 5 %), Десерт сирковий з какао «Марійка» 

(масова частка жиру 5 %), Десерт сирковий персик «Дольче» нежирний 

(масова частка жиру 0,2 %) [1, 2]. 

Ключовою сировиною виробництва даних товарів є сир 

кисломолочний, який у різних пропорціях комбінується з вершками, 

йогуртом, цукровим сиропом та різними смаковими добавками – 

ароматизаторами. У ролі натуральних ароматизаторів використовуються 

ваніль, какао-порошок або фруктові наповнювачі. Це сприяє задоволення 

попиту споживачів шляхом збільшення асортименту смаків та варіантів 

комбінування. 

Один із ключових аспектів виробництва сиркових десертів в Україні – 

це різноманітність жирності продуктів. Вона варіюється від 0,2 % до 8 % і 

більше, що знову ж дозволяє задовольнити більш ширше коло споживачів. 

Наприклад, десерти чиркові із масовою часткою жиру 5 % такі як «Фанні», 

«Марійка», мають ніжну текстуру завдяки додаванню вершків і йогурту, що 

створює приємну кремову основу. Какао-порошок у сирковому десерті 

«Бланманже» забезпечує глибокий смак для десертів сиркових з виразними 

шоколадними нотками. 

Варто зауважити, що сучасні українські виробники для забезпечення 

якості готового продукту протягом тривалого часу активно використовують 

технологічні інновації. Наприклад, застосування модифікованих крохмалів 

або стабілізаторів – рисовий крохмаль або желатин, що допомагають 

зберегти необхідну консистенцію та запобігти розшаруванню десертів. 

Також, у технології десертів сиркових зростає тенденція до використання 

натуральних інгредієнтів – фруктів, ягід, меду та іншої нетрадиційної 

сировини, що відповідає сучасним вимогам споживачів щодо здорового 

харчування. 
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Використання натуральних підсолоджувачів та рослинних добавок 

широко поширене у виробництві екологічної продукції і литовських 

виробників десертів сиркових. На литовському ринку представлена невелика 

кількість десертів сиркових, але водночас варіювання показника жирності 

спостерігається від 0,8% до 8%. Згідно до аналізу літературних джерел [3-5], 

найпоширенішими десертами сирковими литовського виробництва є: Varškės 

kremas MAGIJA su kriaušėmis (масова частка жиру 8,4 %), Varškės sūrelis 

RYTAS su razinomis (масова частка жиру 8 %), Varškės desertas MAGIJA su 

(масова частка жиру 7 %), Varškė MIAU su braškėmis ir žemuogėmis (масова 

частка жиру 6 %), Pasukų varškė su slyvomis (масова частка жиру 2 %), Varškė 

GRAIKIŠKA AMFORA su mangais (масова частка жиру 0,8 %), 

Литовські підприємства виокремлюють першим акцентом в молочній 

промисловості якість сировини, надаючи перевагу органічній. Мова йде про 

молоко, отримане від корів, вирощених без використання гормонів, 

антибіотиків і штучних добрив. Органічне молоко вирізняється кращими 

смаковими характеристиками та підвищеною кількістю поживних речовин. 

Наприклад, компанія «Dobilas» випускає продукцію, яка відповідає суворим 

стандартам органічного землеробства, що гарантує високі показники якості і 

безпечності продукції. Не менш важливим вважається поєднання 

традиційних молочних продуктів із інноваційними інгредієнтами – желе або 

солона карамель. Як і десерти сиркові українського походження, литовські 

продукти орієнтовані на різні сегменти споживачів, від тих, хто шукає як 

низькокалорійні варіанти, так і прихильників насичених десертів із високим 

вмістом жиру. 

Однією з головних особливостей литовських сиркових десертів є 

використання натуральних інгредієнтів та органічних продуктів. Наприклад, 

такі десерти, як Varškė GRAIKIŠKA AMFORA з манго (масова частка жиру 

0,8 %) і Varškė MIAU з полуницею та суницею (масова частка жиру 6 %), 

вирізняються застосуванням органічних ягід, фруктових пюре та 

натуральних ароматизаторів. Це робить продукцію привабливою для 

споживачів, які обирають здорові та екологічно орієнтовані продукти. Не 

менш варті уваги сиркові десерти Varškės desertas MAGIJA з желейними 

шматочками (масова частка жиру 7 %), Varškės kremas MAGIJA з грушами та 

солоною карамеллю та Varškės sūrelis RYTAS з родзинками (масова частка 

жиру 8 %). 

Однією з відмінностей від українських виробників є те, що 

використання натуральних підсолоджувачів здійснюється не тільки у 
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крафтових виробництвах, а й на рівні великих потужних підприємств, як от 

компанія «Žemaitijos pienas», яка використовує стевію у виготовленні 

десертів сиркових. Сучасним трендом даної компанії є виробництво десертів 

сиркових із додаванням пробіотиків – корисних бактерії, що сприяють 

нормалізації мікрофлори кишківника та покращують процеси травлення. 

Інша компанія – «Dobilas» у виробництві Varškė GRAIKIŠKA AMFORA 

використовує фермент лактозу, що робить продукт доступним для людей з 

лактозною недостатністю. 

Отже, інноваційні підходи у виробництві десертів сиркових в Україні 

та Литві демонструють як спільні риси, так і відмінності, пов’язані з 

національними смаками та особливостями ринку. Обидві країни активно 

використовують сучасні технології для вдосконалення текстури, смаку та 

поживної цінності продукції, однак підходи до інгредієнтів і технологій 

мають свої характерні риси. Зокрема українські виробники більше 

зосереджуються на покращенні текстур продукту, а литовські – на 

натуральності, органічних інгредієнтах і адаптації продуктів для споживачів 

із спеціальними потребами. 
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Антибактеріальні текстильні волокна знаходять широке застосування в 

медичній, побутовій та промисловій сферах. У медичній галузі вони 

використовуються для зниження росту бактерій у хірургічних швах, масках, 
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